

Выступление Генерального прокурора РФ Ю.Я. Чайки в Совете Федерации с докладом о состоянии законности в 2016 г. заставляет задуматься об очередном витке противостояния двух ключевых ведомств, обеспечивающих функцию уголовного преследования.

Проблема, судя по всему, заключается не только в межведомственном конфликте. С самого начала реформы, предполагавшей создание единого следственного органа по примеру многочисленных зарубежных аналогов, возникли вопросы о том, какая роль при этом будет отведена прокуратуре — органу с уникальной исторически сложившейся компетенцией. Усечение ее полномочий на стадии предварительного расследования влечет повышенные риски конфронтации между двумя важнейшими компонентами государственной функции обвинения, что способно негативно сказаться на законных интересах всех участников процесса. Последствия этих рисков сегодня не только отражаются в официальных выступлениях, — они остро ощущаются на практике.

Будем надеяться, что законодатель найдет мудрое решение назревшей проблемы. Судя по реакции спикера Совета Федерации В.И. Матвиенко на вышеупомянутый доклад, во главу угла в любом случае будут поставлены интересы личности и защита конституционных прав, что не может не вызывать сдержанного оптимизма.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru